

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 25 января 1975 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 15 (11021)
Цена 2 коп.

Новая победа ЛЫТКАРИНЦЕ В

Маршрутный автобус, миновав указатель «Лыткарино», сворачивает с шоссе на улицу города. За окнами мелькают многоэтажные дома, витрины магазинов, скверы. Нельзя не залюбоваться красочной рекламой и оформлением Дворца культуры «Мир». Лыткарино покоряет своей чистотой и опрятностью всех, кто сюда приезжает. Сами лыткаринцы очень любят свой город и многое делают, чтобы он становился краше и благоустроеннее.

Только в минувшем году здесь построено более 8 тыс. кв. метров дорог, более 2 тыс. кв. метров тротуаров, отремонтированы старые дороги и тротуары, проложено более 2 километров водопроводных сетей и 1 километр канализационных. Скверы и улицы города украсили липами, березками, декоративным кустарником. Все это и многое другое сделано силами промышленных предприятий и организаций, работниками коммунальных служб, населением города, которое в вопросах благоустройства проявляет высокое сознание и активность.

Трижды в этой пятилетке лыткаринцам присуждали первое место в соревновании среди городов Московской области. А на днях им было вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС как победителям республиканского соревнования за лучшую работу по благоустройству в четвертом квартале 1974 года.

Вручая его на сессии Лыткаринского городского Совета депутатов трудящихся, заместитель заведующего отделом городского хозяйства обкома КПСС Н. П. Грибов поздравил лыткаринцев с одержанной победой и пожелал новых успехов в борьбе за город образцовый коммунистический.

Принимая высокую награду, председатель исполкома горсовета В. Я. Егунин заверил областной комитет партии, что жители города не пожелают своих сил, чтобы превратить Лыткарино в самый благоустроенный, чистый и красивый город в Московской области.

Лыткарино ДОСРОЧНО

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

На заводе «Пластмасс» лучшей по праву считается бригада слесарей цеха № 3, руководимая коммунистом С. А. Зимовым. Коллективу присвоено звание «Бригада коммунистического труда». В завершающем году пятилетки слесари В. С. Романчиков, В. С. Сухов, А. Б. Ремизов, бригадир С. А. Зимов решили повысить производительность труда на 3 процента против плана за счет внедрения более рациональных приемов при изготовлении пресс-форм, сокращения ручного труда, бережного отношения к инструменту и оборудованию.

В дружном коллективе все рабочие обязались выполнять сменные задания не менее чем на 113 процентов. Бригада шефствует над семью молодыми слесарями.

Рубежа пятилетки намечено достигнуть к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Ю. КОБЫЛИН,

председатель цехкома.

ЗАГОТОВКА зеленого лука в тепличном комбинате совхоза «Белая Дача» идет в полную силу. Со значительным перевыполнением трудятся здесь бригада Т. Н. Абороновой. Только за прошедшие пол-

месяца января отсюда вывезено тридцать тонн лука, две тонны свежей петрушки.

НА СНИМКЕ:

лучшие тепличницы А. В. Рыбанова, Г. А. Силава, А. В. Стулова, К. И. Арзамасцева и другие.

Фото Н. Прохнера.

ТРУДОВОЙ САЛЮТ ГОРОДУ-ГЕРОЮ

Соревнуясь за достойную встречу 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, труженики Люберецкого завода торгового машиностроения очередную трудовую вахту посвятили городу-герою Ленинграду.

Первое место по основному производству завоевал коллектив деревообрабатывающего цеха (начальник И. П. Петров, председатель цехкома К. П. Смирнов). Здесь победителями вышли шлифовщица Р. В. Бабина — лучшая по профессии на

протяжении 6 месяцев и станочница Т. И. Ширяева.

По вспомогательному производству первенство завоевал коллектив парокотельного участка (начальник Н. П. Румянцев, председатель цехкома Б. В. Первуев). Победителем в соцсоревновании среди рабочих участка стал сварщик П. И. Кравченко.

А. КОНЯШКИН,

заместитель председателя завкома.

СКОРО — В ПОВЫЙ ДОМ

Геннадий Дмитриевич Киреев старательно закрепляет умывальной раковину. Новая вещь радует глаз. Зеркальный фаянс отражает лучи света. Киреев пользуется инструментом аккуратно, чтобы не зацепить раковину, не сделать царапину. Нельзя же огорчать новоселов.

Установка фаянсовых приборов — заключительный этап работ на доме-новостройке. Этот дом № 33 на 3-й Красногорской улице в Люберецах в скором времени заселят железнодорожники. А сейчас строители, учтя замечания комиссии жилищно-эксплуатационной конторы, наводят в квартирах красоту, устраняют некоторые огрехи. С прорабом А. И. Пинчуковым осматриваем некоторые квартиры. Привлекают внимание красивые обои, чистая побелка потолков.

— Здесь работу возглавлял мастер Валерий Федорович Осадчий, — поясняет Александр Иванович. — Он строг и требователен. Следит, чтобы все было сделано хорошо.

Величественно выглядит это девятиэтажное здание на 144 квартиры. У каждой из них — балкон или лоджия с широкими голубыми щитами. Хорошо потрудились каменщики бригады Ивана Кузьмича Веселова. С особой тщательностью укладывали они кирпич, ровно, по струнке. Постарались и отделочники. А бригада сантехников Г. Д. Киреева, успешно смонтировав водопроводную и канализационные системы, помогла субподрядчикам в монтаже радиаторов отопления.

Дом возводит коллектив строительно-монтажного поезда № 358 Московской железной дороги. Здесь трудятся строители различных специальностей. Своими силами доставлены на объект и материалы. Особое усердие проявила Анна Ивановна Незговорова — водитель самосвала ЗИЛ-585. Она привозила материалы в срок, чтобы не допустить на объекте простоев. Перевыполняла задания в полтора раза. Почти тридцать лет работает Анна Ивановна в автобазе СМП-358. Много труда вложила она в сооружение жилых домов и других объектов.

А. И. Пинчуков — прораб молодой, недавний выпускник Московского института инженеров железнодорожного транспорта. Дом № 33 — его первый крупный объект. По мнению ветеранов, он успешно справился со своей задачей. Этому коллективу строителей впервые пришлось по-новому монтировать некоторые устройства. В доме нет газовых колонок. Горячая вода будет подаваться в централизованном порядке. Надо было построить бойлерную. Молодому прорабу и другим работникам стоило это немало труда. Смонтирована и своя насосная станция. В случае слабого напора в городской водопроводной сети, на верхние этажи вода все равно будет подаваться в достаточном количестве.

Во дворе дома еще надо выполнить некоторые работы по благоустройству. Но здесь уже высияются железобетонные столбы с лампами. Приняты во внимание и нужды домохозяйек. Установлены специальные опоры для бельевых веревок. К дому подходит асфальтированная дорога. Скоро он встретит новоселов.

П. БИЦУКОВ.



По нашему району

КОМБАЙНЫ ДЛЯ КУБЫ

В наших краях зима, а на далеком Острове Свободы — Кубе — уборочная страда. Внимание всей страны приковано к сафре — уборке сахарного тростника. Знают об этом и люберецкие машиностроители, которые изготавливают для кубинцев новую технику — тростниковоуборочные комбайны. Год только начался, а с завода имени Ухтомского уже отправлено на Кубу двадцать пять комбайнов. В этом году лю-

берчане увеличат выпуск таких машин по сравнению с прошлым годом.

М. Ярма.

«ОТВАЖНОЕ СЕРДЦЕ»

Театральный коллектив клуба Косинской трикотажной фабрики — старейший в районе. В его репертуаре — классика, пьесы советских авторов. Играют в спектаклях рабочие, служащие фабрики, учащиеся. Новый спектакль театрального коллектива — «Отважное

сердце» — пьеса о первых комсомольцах. Премьера прошла с большим успехом.

С. Травкина.

ПО НОВОМУ АДРЕСУ

Еще недавно строительные механизмы УМ-67 загрязняли выхлопными газами воздушный бассейн г. Лыткарино, мешали своим шумом и грохотом жителям квартала 3-а. Теперь в этом районе развивается жилищное строительство.

Ну, а механизаторы? Они со своим беспокойным хозяйством переселились в пос. Туряево. Вот только оставленную

территорию пока еще не убрали.

Р. Степнова.

СЪЕМКИ В КРАСКОВЕ

На днях на участке известных красковских цветоводов С. и М. Рухадзе снова появились работники Центрального телевидения. На сей раз их интересовали безвредные средства защиты растений, используемые Рухадзе, и гладиолусы, в разведении которых наши цветоводы добились многого.

Передача из Краскова будет показана вечером 1 февраля по второй программе в разде-

ле «Земледелец».

З. Кленова.

ВЕЧЕР КРАСОТЫ

Комсомольцы Люберецкой парикмахерской № 1 по просьбе молодых тружениц совхоза им. Моссовета провели «Вечер красоты». В красном уголке общежития совхоза с беседой о модах и косметике выступила член комитета ВЛКСМ С. Березовская. Мастера комсомолки Т. Юсупова, Л. Мелешкина, Г. Зиновьева давали практические советы, демонстрировали современные прически.

М. Горохова.

ПАВШИЕ ГЕРОИ — В СТРОЮ ЖИВЫХ

Письмо Леонида Ильича Брежнева комсомольцам города Москвы — победителям социалистического соревнования — прочитали на Всесоюзном комсомольском собрании молодые водители Люберецкого линейного управления автодорог. Их глубоко взволновали слова Генерального секретаря ЦК КПСС: «Партия высоко ценит трудовой энтузиазм советской молодежи, видит в Ленинском комсомоле свой боевой резерв и надежную опору». Долг молодых — ответить ударным трудом на эти слова доверия.

Особенно внимательно на своем собрании слушали ребята группкомсорга комсомольско-молодежной бригады водителей Николая Ильева. Хороших успехов добилась бригада в 1974 году. План грузоперевозок выполнен на 113 процентов, сэкономлено бензина на сумму 200 рублей, увеличен пробег авторезины в 1,4 раза. По итогам социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов транспортных организаций района в 1974 году бригаде присуждено первое

место с вручением вымпела ГК ВЛКСМ. С большим волнением Николай сообщил участникам собрания решение бригады в честь 30-летия Великой Победы встать на трудовую вахту под девизом «За себя и за того парня». Ребята зачислили в свой коллектив земляка-комсомольца, бесстрашного героя, партизана Федю Сафонова, имя которого начертано на мемориальной стене рядом с именами прославленных героев Великой Отечественной войны: Доватора, Талалихина и других, и обязались

выполнять за него производственное задание. Коллектив бригады решил досрочно выполнить план 1975 года и перевезти дополнительно 2500 тонн народнохозяйственных грузов, сэкономить не менее 3200 литров бензина, увеличить пробег авторезины в 1,5 раза по сравнению с запланированным. По примеру передовиков все молодые труженики управления приняли на себя повышенные социалистические обязательства. А. СВИРИДОВ, инструктор ГК ВЛКСМ.



Польская Народная Республика является одним из крупных поставщиков в Советский Союз изделий легкой промышленности. За последние годы значительно увеличился экспорт в СССР мужских и дамских костюмов, рубашек, блузок и белья. НА СНИМКЕ: работница лодзинской фабрики «Волжанка» демонстрирует модные рубашки, пользующиеся большим спросом у покупателей. Фото ЦАФ—ТАСС.

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

Организованный отделом пропаганды и агитации ГК КПСС очередной семинар руководителей групп политинформаторов начался выступлением заведующего промышленно-транспортным отделом горкома партии Ю. Н. Вавилова. Он рассказал об итогах выполнения трудящимися района заданий 1974 г. и задачах на 1975 год.

Участники семинара прослушали лекцию о международном положении СССР, с которой выступил лектор МК КПСС Н. А. Абрамский. Затем состоялись занятия по направлениям.

Руководители групп политинформаторов по общеполитическому и экономическому направлениям были ознакомлены с решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР и вытекающими из них задачами трудящихся района по успешному выполнению заданий завершающего года и всей пятилетки в целом. По этому вопросу выступил руководитель районного семинара Э. И. Горячковский.

Методический материал по теме «Великая Отечественная война в произведениях художественной литературы» дал руководитель районного семинара А. А. Князев. Заведующая передвижным фондом районной библиотеки М. Ф. Еловская сделала обзор художественных произведений, посвященных Великой Отечественной войне, которыми располагает библиотека.

Л. СТЕПАНОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

Исполком Люберецкого горсовета извещает, что во вторник, 28 января 1975 года, состоится очередной день депутата.

Повестка дня:

1. Об итогах выполнения социалистических обязательств за 1974 год и о задачах Люберецкого городского Совета, депутатов по обеспечению выполнения плановых заданий, социалистических обязательств 1975 года и успешного завершения 9-й пятилетки в свете решения декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

2. О выполнении наказов избирателей, данных депутатам городского Совета.

3. О деятельности городского народного суда.

Открытие дня депутата в 10 часов в помещении большого зала Люберецкого ГК КПСС (Октябрьский проспект, 150, 2-й этаж).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 января 1975 г.

8 стр

№ 15 (11021)

Машины выходят на линию

Будни автомобилистов

Из рейса машины возвращаются одна за другой. И водители терпеливо ждут очереди на технический осмотр автомобилей. Дежурный механик Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 2 Иван Петрович Макаров долго их не задерживает. Он быстро и грамотно ведет осмотр. Вот обнаружил, что у машины ГАЗ-52 Александра Покусаева пробита прокладка головки блока. Тут же направляет на ремонт в мастерские, чтобы утром она снова вышла в рейс.

На смотровой яме — автосамосвал ЗИЛ-585. Механик внимательно проверяет люфт рулевого управления.

— Этому узлу, а также системе тормозов он уделяет основное внимание, — говорит начальник ОТК Василий Иванович Терпилин. — От их состояния в первую очередь зависит безопасность движения.

На наш вопрос, как прошел рабочий день, водитель автомобиля Николай Гвоздев ответил:

— В основном хорошо. Но сегодня задержал инспектор: не работал сигнал поворота ввиду замыкания электропроводки. Пришлось исправлять в дороге.

Николай Гвоздев работает на этом ЗИЛе второй год. Водитель он хороший, дисциплинированный, но бывает, что техника подводит.

После осмотра заходим в комнату дежурного механика. Здесь «отогреваются» несколько водителей. Среди них общественный автоинспектор шофер контейнеровоза Иван Александрович Лопухов. На его автомобиль погрузают 6 контейнеров с грузом весом до 4 тонн. В этот день рейс прошел без помех. Иван Александрович очень доволен, что машина действовала безотказно. Особенно нравятся ему воздушный подогрев, осуществляемый на стоянке.

Подойдешь утром к автомобилю, а он «теплый», cabina прогрета, воздух в ней сухой, — радуется водитель. Начальник мастерских И. Г. Тараканов показывает свои «владения». Это теплое, хорошо освещенное помещение площадью в 830 квадратных метров. Кругом чистота и порядок. Здесь имеются хорошо оборудованные смотровые ямы, механизмы для подъема автомобиля при его регулировке, механизированный солидолонагнетатель для смазки ходовой части, устройство для централизованного слива отработанного масла и другие приспособления. Помещение оборудовано принудительной вентиляцией, воздух чистый и теплый. В воротах — тепловая завеса.

Рассказывает механик мастерских Алексей Степанович Мельчин:

— Сложность в работе — недостаток запасных частей. Приходится восстанавливать старые. У большинства автомобилей миновали сроки эксплуатации, и мы ежедневно делаем профилактический осмотр их и ремонт. Недавно здесь приобрели явку — пост диагностики автомобилей. Когда он будет смонтирован, распознавать «болезни» машин станет легче.

На 1975 год намечено дополнительное строительство. В закрытых боксах предполагается разместить свыше 100 автомобилей. Предусмотрено строительство блока горячих цехов. В последующие годы будет создан бензозаправочный пункт.

Коллектив предприятия недоволен запасными частями. Приходится восстанавливать старые. У большинства автомобилей миновали сроки эксплуатации, и мы ежедневно делаем профилактический осмотр их и ремонт.

Недавно здесь приобрели явку — пост диагностики автомобилей. Когда он будет смонтирован, распознавать «болезни» машин станет легче.

На 1975 год намечено дополнительное строительство. В закрытых боксах предполагается разместить свыше 100 автомобилей. Предусмотрено строительство блока горячих цехов. В последующие годы будет создан бензозаправочный пункт.

Коллектив предприятия не-

доволен запасными частями. Приходится восстанавливать старые. У большинства автомобилей миновали сроки эксплуатации, и мы ежедневно делаем профилактический осмотр их и ремонт.

Водители стараются, чтобы обязательства были выполнены с честью. Большой вклад в общее дело вносят шоферы А. К. Катарыгин, Е. С. Сосновский, С. С. Тарасов, И. А. Жиличкин, Т. В. Дорoshin, Ю. С. Тихоненков. Личные пятилетние задания они выполнили в прошлом году. Сейчас перевозят сверхплановые грузы. А ремонтники предприятия делают все возможное, чтобы машины без задержки выходили каждое утро на линию.

В конце прошлого года этому предприятию присвоено почетное звание предприятия высокой культуры производства и организации труда. Четвертого января коллективу вручен диплом о присвоении звания. В ответ на это автомобильисты обещают добиваться еще лучших показателей.

«Дело за тем, — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — чтобы повсеместно и умело использовать наши возросшие возможности, привести в действие резервы, решительно преодолевать недостатки, улучшать работу всех звеньев народнохозяйства». Именно за счет резервов и намерен коллектив увеличить объем перевозок грузов. А это требует усилий каждого работника.

А. ШАТРОВ, Внештатный корр.

ТРУДОМ ПРЕКРАСЕН ЧЕЛОВЕК

Под таким девизом на Малаховском экспериментальном заводе состоялся вечер, посвященный трудовым успехам тех, кто своим вдохновенным трудом опередил время, досрочно завершил личную пятилетку.

Правофланговых девятой пятилетки, а их 21 человек, чувствовал весь коллектив. Сначала они предстали перед собравшимися на экране, заснятые на своих рабочих местах на кинолентку. Спорившие уверенные движения их свидетельствовали это мастера высокой квалификации. Среди них ветераны труда токари Б. Грибков, И. С. Шарошин, фрезеровщик В. Н. Иванов, строгальщик В. П. Морозов, слесари-сборщики кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Ф. Антипин, Е. В. Бесмертнов, И. М. Вижонский, М. Ф. Анюточкин, Ю. Н. Иванов, А. А. Сумин, сварщик В. Д. Шурмухин и другие.

А несколько минут спустя виновники торжества, появившись на сцене с красными лентами «Ударник 9-й пятилетки», принимали поздравления от дирекции, партийного и заводского комитетов. Их тепло и сердечно поздравили также директор института «Гипроуглемаш» В. Н. Хорин, начальник объединения «Союзуглемаш» Министерства угольной промышленности СССР И. А. Бурлуцкий.

Под громкие рукоплескания собравшихся директор завода И. Е. Лактионов вручил слесарю А. Ф. Антипину ордер на овацию квартиру, остальным 20 ударникам — подарки.

На праздник пришли также члены передовиков, коллективы цехов, где они работают, молодые рабочие.

От имени награжденных выступил электрослесарь М. П. Корешкин, завершивший собрав-

шихся, что своим трудом они будут и впредь приумножать трудовую славу заводского коллектива.

На сцену поднимаются молодые ребята, прошедшие курс ученичества. Их сегодня посвящают в ряды рабочего класса. Передовики вручают им свидетельства «Молодой рабочий» и, как залог успеха в труде, свой личный рабочий инструмент.

Молодой рабочий Станислав Шиш, освоивший сложную профессию слесаря-лекальщика, от имени молодежи обещает высоко нести честь рабочего человека, постоянно овладевать знаниями, совершенствовать свое мастерство, быть достойной сменой старшего поколения.

Вечер закончился концертом московских артистов.

Г. ФРОЛКИНА, начальник планового отдела завода.



Московская экспериментальная фабрика баянов имени Советской Армии помимо баянов высшего класса выпускает и электрогитары. Генрих Дмитриевич Коликов (НА СНИМКЕ) — конструктор электрогитар «Элгава» и «Алгина». В год фабрика выпускает до 6.000 электрогитар. (Фотохроника ТАСС).

ЛЮБИТЕ КНИГУ — ИСТОЧНИК ЗНАНИЙ

НАРОДНЫЙ КИОСК

В. А. КАЛАЧЕВА,

зав. книжным киоском на общественных началах в пос. Дзержинском.

В декабре 1972 года комсомольцы нашего предприятия обратились в головной книжный магазин с просьбой организовать народный книжный киоск. Горячо откликнулись на нашу просьбу директор С. П. Касаткин и молодые работники магазина Э. Спивак и Л. Завалова.

Прошло два года. Идея оказалась живучей и полезной. Активно работают вместе со мной комсомольцы Людмила и Валерий Клевакины. Мы распространяем литературу — художественную, детскую, научно-техническую.

В 1974 году была проведена большая работа по приему предварительных заказов на

техническую литературу по тематическим планам «Мир», «Наука», «Статистика». После работы, в обеденный перерыв у нашего киоска всегда много народа. В этом году будем проводить работу непосредственно на рабочих местах.

Потребность в чтении художественной, технической литературы у людей очень большая, поэтому мы хотим расширить начатое: народный киоск превратить в народный книжный магазин в поселке. Хочу заверить правление районного отделения Всероссийского добровольного общества любителей книги, что наш киоск будет активным пропагандистом книги.

ПОРАЗИТЕЛЬНЫЙ МИР

Э. С. ШЕВЦОВА,

методист горно.

В поразительный мир книг маленький человек входит так же, как он входит в жизнь — осторожно, понемножку, осматриваясь и удивляясь, делая восторженные открытия и горькие выводы. Книги помогают ему отличать лучшее от худшего, верное от неверного. В этом чудесном мире у ребенка появляются в образе героев свои друзья и враги, привязанности и протесты, на основе которых впоследствии сложатся взгляды и облик этого крохотного еще человека.

Но иногда видишь, как в некоторых семьях книги бросают, используют в качестве подставок, разрешают малышам раскрашивать в них иллюстрации, вырывать страницы. Такой пример взрослых приводит к тому, что и у ребенка появляется небрежное, неуважительное отношение к книге. В семьях же, где книгу берегут, и у детей воспитывается отношение к ней, как к чему-то ценному, требующему внимания и уважения.

требуемому вниманию и уважению.

Все мы хотим, чтобы наши дети выросли мужественными, добрыми, честными и принципиальными. Воспитать их настоящими людьми нелегко. В этом помогают книги. Быть умным путеводителем ребенка в огромном книжном мире — долг родителей и учителя.

ТАК РЕШИЛИ КНИГОЛЮБЫ

Учредительная конференция Люберецкой районной организации Всероссийского добровольного общества любителей книги одобряет инициативу организаций — учредителей, призывает создать общество, и выражает уверенность, что это общество сыграет важную роль в дальнейшем культурном росте нашего народа.

Конференция учреждает Люберецкую районную организацию Всероссийского добровольного общества любителей книги.

Конференция считает необходимым:

1) Правлению районной организации общества любителей книги создать первичные организации добровольного общества любителей книги в коллективах промышленных предприятий, совхозах, колхозах и учебных заведениях до марта 1975 г.

2) Обратиться к коллективам трудящихся, руководителям промышленных предприятий и учреждений, колхозов и совхозов, общественным организациям, учреждениям культуры, научным и учебным заведениям, ко всем книголюбам с предложением оказать практическую помощь обществу в организации и проведении мероприятий по пропаганде и распространению книги, в создании первичных организаций.

3) Конференция призывает руководителей промышленных предприятий, колхозов, совхозов и учреждений к созданию объединений и секций (коллективное членство) добровольного общества любителей книги.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

25 января 1975 г.

№ 15 (11021)

3 стр.

Трудно найти человека, который не любил бы книгу. Много книголюбов и в Люберцах. Учредительная конференция Люберецкой районной организации Всероссийского добровольного общества любителей книги стала событием в районе, которое вызвало большой интерес делегатов и гостей конференции — представителей различных организаций. Они собрались для того, чтобы образовать районную организацию общества любителей книги, избрав ее правление, а затем приступить к созданию первичных организаций на местах.

Открыла конференцию секретарь ГК КПСС, член правления Московского областного общества Н. А. Саломатина. Доклад «О создании и задачах районной организации добровольного общества любителей книги» сделал директор голов-

ного книжного магазина С. П. Касаткин, председатель оргкомитета.

По докладу развернулись прения. Книголюбы — рабочие, инженеры, учителя, партийные работники — говорили о том, как книга помогает им жить и трудиться, об огромном ее значении в воспитании человека коммунистического общества, о необходимости формировать в молодом поколении духовную потребность общения с книгой.

Некоторые из выступлений предлагаем вниманию читателей.

Конференция избрала президиум общества любителей книги. Председателем правления избран заслуженный работник культуры РСФСР, директор комбината ВНИИТИ М. И. Левштейн.

БЛАГОРОДНОЕ ПРИЗВАНИЕ

...Сейчас очень важно всем, кто принимает участие в работе учредительной конференции, сориентировать себя и многочисленный актив на тех общих задачах и целях, ради которых создается общество любителей книги, чтобы с первых же дней его деятельности взять правильное направление в работе.

Цель и задачи общества — пропагандировать среди трудящихся книгу — одно из важнейших средств формирования коммунистического общественного сознания, содействовать распространению политических, научных и технических знаний, прививать любовь к литературе и интерес к познанию богатств книжного мира, помогать магазинам, библиотекам, клубам и Домам культуры пропагандировать литературу и широко ее использовать в деле коммунистического воспитания трудящихся.

В Люберецком районе работают 120 библиотек всех систем и ведомств. Их книжный фонд составляет 2,5 миллиона экземпляров. Библиотечным обслуживанием практически охвачены почти все предприятия и организации, каждый населенный пункт, каждая школа. В 1973 году 155 тысяч человек были читателями библиотек, то есть около 50 проц. всего населения района. Многие библиотеки стали настоящими помощниками и надежной опорой партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Хорошо работают районные библиотеки — взрослая и дет-

С. П. КАСАТКИН,

директор головного книжного магазина.

ская, при ДК «Мир», ГПТУ-10, Жилинская сельская, при Доме культуры завода им. Ухтомского и другие. Здесь библиотечные работники развернули активную пропагандистскую деятельность по мобилизации трудовых коллективов на решение конкретных задач развития экономики, культуры, науки и духовного роста людей. Лучшие массовые и технические библиотеки пропагандируют литературу в помощь соревнующимся за досрочное выполнение пятилетнего плана, в борьбе за повышение качества продукции.

Общество книголюбов будет способствовать расширению актива вокруг библиотек. Большую работу по воспитанию любви к книге проводят школы, вот почему перед обществом ставится задача всемерно развития деятельности первичных организаций в школах на базе имеющихся клубов «Друзей книги».

Книготорговая сеть в городе и рабочих поселках представлена десятью книжными магазинами. Распространение литературы в сельской местности осуществляет потребительская кооперация. Трудящиеся района приобретают в свои личные библиотеки огромное количество книг. Можно смело сказать, что такие библиотеки практически есть в каждой семье. Их обладатели — не только представители интелли-

генция, но и рабочие промышленных предприятий, строки, рядовые труженики совхозов и колхозов.

Формы общественной работы по пропаганде и распространению литературы различны. Здесь и выезды книжных магазинов непосредственно на предприятия, в совхозы, обслуживание семинаров, собраний, конференций, уличная торговля на лотках, активное участие общественных распространителей литературы, создание народных книжных магазинов и киосков на предприятиях. Такой киоск функционирует, например, в поселке Дзержинском. Активные распространители книги есть и на заводе полупроводниковых приборов в Томляне.

В работе народных киосков и общественных распространителей есть много нерешенных вопросов, и задача книготорга и правления общества книголюбов всемерно помогать и широко развивать это полезное и благородное дело, поддерживать инициативу общественников.

Эти и многие другие примеры позволяют сделать вывод, что движение книголюбов в районе достигло такого размаха, когда оно настоятельно требует создания организации, которая объединила бы деятельность всех друзей книги.



РАСШИРИТЬ АКТИВ

Г. Е. БИРЮКОВА,

заведующая районной библиотекой

Сама жизнь подсказала, что следует создать общество любителей книги, расширить актив книголюбов. Обратимся к истории. В 30-е годы в районе было шесть библиотек с фондом 28 тысяч книг. Сейчас у нас 120 библиотек и только одна районная насчитывает 155 тысяч книг. Тяга к литературе большая, и запросы читателей пока полностью не удовлетворяются. Особенно большие трудности с комплектованием испытывают школьные библиотеки, которые получают литературу только через книжные магазины. Книголюбы могут помочь проанализировать состав книжных фондов школьных библиотек и упорядочить организацию их комплектования.

Большую помощь по пропаганде книги ведут сейчас библиотечные советы. Думается, члены нового общества любителей книги помогут библиотекам и в привлечении читателей, и в проведении конференций, и в обсуждении литературных произведений.

ПО ПРОФЕССИИ я слесарь.

По роду своих занятий мне приходится читать и немало научно-технической литературы. Она служит источником информации о развитии научно-технической революции.

Недавно на нашем заводе состоялось собрание, на котором были приняты социалистические обязательства на 1975 год, завершающий год 9-й пятилетки. В этих обязательствах ставится задача увеличения выпуска продукции с меньшими затратами труда и дальнейшего совершенствования производства. Для того, чтобы добиться поставленной цели, необходимы широкие познания в науке, технике, экономике.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

О. Б. НУЯНЗИН,

слесарь Торгмаша.

Изучать научно-техническую литературу, решения XXIV съезда КПСС и пленумов партии должны не только руководители и организаторы производства, но и рядовые рабочие, чтоб лучше трудиться, приносить больше пользы своему предприятию, а значит и своей стране. Ведь в нашем социалистическом обществе человек, работая, стремится не только удовлетворить личный интерес, но внести свою долю труда на благо всех, он мыс-

лит по-государственному. В этом и состоит историческая ответственность социалистического строя, где хозяином является весь народ и где этот народ заинтересован в улучшении жизни советского общества.

Поэтому в нашей стране роль литературы — художественной, научно-технической, политической — возрастает во стократ. Она способствует гармоническому развитию людей.

Молодежь нашего завода приветствует создание общества любителей книги.

В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Л. И. СОЛОВЬЕВА,

секретарь парткома Томилинской птицефабрики.

Можно сказать, что на птицефабрике книга вошла в каждую семью. Этому помогают в большой степени литературные вечера, которые проходят в цехах и молодежном общежитии.

Был, например, у нас вечер, посвященный творчеству Ольги Бергольц. Ни один человек не остался равнодушным, когда слушал стихи о блокаде Ленинграда, о силе духа, благодарстве и мужестве, которых еще не знал мир. Энергия веры, звенящая в стихах, передавалась слушателям. Естественно, что после вечера в библиотеке был большой спрос на произведения поэтессы.

Наша цель — использовать огромные книжные богатства для образования и воспитания нового человека.

СПОРТ

НА РИНГЕ ШКОЛЬНИКИ



В зале бокса любер в ц к о г о «Спартака» 17—19 января горно провело смотр школьного бокса. На ринг вышло около 50 юных боксеров из 10 школ района.

В финале оказалось большинство боксеров из школ № 30 и № 32. В первом финальном бою потерпел поражение представитель школы № 30, он проиграл боксеру С. Зотову из Октябрьского поселка, но затем трое боксеров из школы № 32 проигрывают. Победителем в командной борьбе стал дружный коллектив из школы № 30 (преподаватель В. В. Мичка-св).

Ученик 10-го класса школы № 5 А. Троицкий все свои три боя закончил досрочно ввиду явного преимущества над соперниками.

Беспечно начал свой финальный бой ученик школы № 55 Ю. Башмаков. Он проиграл два раунда, но в конце третьего сумел нанести завершающий удар противнику — нокдаун, в результате победа. Но очень хорошее впечатление оставил

все же не Башмаков, а его соперник Е. Фомин, который фактически выиграл бой, но пропустил сильный удар, зафиксировал его судья на ринге — и поражение.

В остальных весовых категориях победителями стали С. Агапочкин, М. Плотников, А. Козлов, В. Чернышев, В. Колесников, С. Смирнов, А. Рыбаков, М. Райков.

Второе командное место завоевали боксеры школы № 32, третье — школы № 55.

Хочется отметить четкие действия судьи республиканской категории В. Д. Сорокина, который фиксировал все неправильные действия боксеров, вовремя останавливал бой, не давая бокс превращаться в драку. По окончании соревнований состоялся парад, победители награждены грамотами.

В заключение несколько слов об организации и проведении соревнований. Удивляет отсутствию на них боксеров из Лыткарина, поселка птицефабрики. Там ведь есть и секции бокса и штатные тренеры. И разумеется, участие представителей «Трудовых резервов», «Труда», «Урожая» сделало бы эти со-

стязания более массовыми, представительными. Хотелось бы, чтобы горно планировало такие соревнования ежегодно, чтобы победители награждались не только грамотами, но и памятными медалями, словом, чтобы к соревнованиям был проявлен больший интерес и внимание.

И наконец для сведения любителей бокса — 26 января наши юные чемпионы участвуют в спартакиаде школьников Московской области. Пожелаем им успеха! **А. ЩЕДЕРКИН,**

мастер спорта, тренер по боксу.

ЗИМНИЙ АРБУЗ

Арбуз — один из самых сочных и сахаристых плодов — до сих пор оставался незаслуженно забытым на консервных заводах. О нем как об отличном сырье для производства сладкого сока первыми всерьез заговорили в городе Харабали Астраханской области.

Из знаменитых астраханских арбузов урожая прошлого года на местном заводе изготовлено 650 тысяч банок вкусного сока с мякотью, сохранившего аромат свежего плода. Специалисты-медики охарактеризовали его как полезный диетический продукт. В сезон 1975 года на заводе изготовят не менее миллиона банок сока.

Не пошла в отходы и арбузная корка. Из нее получают душистые цукаты.

(ТАСС).



В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ВСПОМИНАЯ ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА

Новогодняя ночь.
— Милые соседи, не можете ли вы сделать потише вашу музыку?
— Неужели мы мешаем вашим гостям?
— Наши гости рвутся к вам тащить.

Отец разговаривает с пятилетним сыном:
— Ты уже достаточно большой и должен знать, что никакого Деда Мороза нет. Это был я.
— Знаю, папа, знаю. Аист — это тоже ты.
— Ты поставил дома елку?
— Конечно! Новый год без елки — что пиво без воблы.

Встретились приятели:
— Ты сделал своей жене подарок к Новому году?
— Сделал. Но, как обычно, я ей снова не угодил.
— А я сделал лучше: я вручил жене свой подарок еще 20 декабря, и она успела до Нового года обменять его в магазине на другой. (Из домашнего сборника Бела Люберчанина).



ХОТЬ ПОГОДА И НЕЛЫЖНАЯ

Школьники, проживающие в домах стройуправления треста «Центроспецстрой», регулярно сдают нормы ГТО, выступают на соревнованиях, проводимых горсоветом ДСО «Спартак».

Вот и на днях группа ребят вышла сдавать нормы по лы-

жам. Дистанция — 1 км. Погода, правда, нелыжная, оттепель. Но все же с лыжами никто не сошел. Все участники сдали нормы на «золотой» и «серебряный» значки. Лучшие результаты показали Игорь Попов и Алеша Савушкин.

Ю. САМУТИЧЕВ,
методист производственной гимнастики.



В московской школе № 444 проводятся эксперименты по внедрению программированного обучения детей математике, начиная с седьмого класса. Для этого здесь создан специальный кабинет, оборудованный электронно-вычислительной машиной, с которой связаны индивидуальные пульта учеников и пульт преподавателя. Разработано также специальное пособие с изложением изучаемого материала и контрольными задачами. Преподаватель на своем пульте получает полную информацию о действиях каждого ученика.

НА СНИМКЕ: на уроке математики. На первом плане восьмиклассник Костя Клепов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 Программа мультфильмов.
10.00 «В мире животных».
11.00 «Клуб кинопутешествий».
14.00 Программа передач.
14.05 ЦТ. Телефильм. «Волшебники Никитского сада».
14.35 «Маяковский — художник».
15.35 «Александр Пархоменко». Фильм.
17.00 ЦТ. «Наш сад».
17.30 «Костер».
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. «Театр «Колокольчик»».
18.30 «Пятилетку — досрочно!».
19.15 ЦТ. Концерт.
19.40 «Семнадцать мгновений весны». Телефильм. 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 «Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова «Душечка», «Горь», «Лев и солнце». Фильм-концерт.
22.40 ЦТ. «Спортивный дневник».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.25 Программа передач.
18.30 Для школьников. «Город мой».
19.00 «Москва».
19.30 ЦТ. Предолжипийская неделя. Горные лыжи.
20.00 Реклама.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Служу Советскому Союзу!».
21.30 «Молочник из Мязькола». Фильм.
22.55 М «не новости».
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.15 ЦТ. Концерт.
19.40 «Аргумент против скальпель». Телефильм.
20.10 «Болгарские народные танцы». Концерт.
20.30 «Музыкальный юск».
21.00 «Литературные встречи». Михаил Исаковский.
21.45 ЦТ. «Растеряева улица». Телеспектакль. 1-я часть.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ФИЛАТЕЛИСТА ПЕРВЫЕ МАРКИ ГОДА

Министерство связи СССР выпустило четыре первые марки 1975 года.

Две из них посвящены юбилеям газет «Комсомольская правда» и «Пионерская правда», которые в этом году отмечают 50-летие со дня основания.

В феврале в Свердловске состоится VIII Зимняя спартакиада профсоюзов СССР. Марка к спартакиаде уже готова. Художник — Ю. Арцименов.

В день Советской Армии и Военно-Морского Флота в Ленинграде состоится открытие V Зимней спартакиады дружественных армий. Новая «спортивная» марка посвящена этому событию. Художник — И. Козлов.

А. МИЛЬ.

ГЕРБЫ РУССКИХ ГОРОДОВ

Старинные гербы русских городов пошли от городских печатей, которыми скреплялись важные бумаги. По форме это были щиты и помещенные на них изображения о важных и значительных делах городов.

Сын князя Дмитрия Донского Василий скреплял важные бумаги печатью, на которой был изображен всадник с копьем в руке. Потом рисунок дополнили змеем, которого поражает всадник. Позднее рисунок этой печати повторили на щите, который и стал гербом Москвы.

Старинный герб Воронежа очень прост: из опрокинутого сосуда выливается вода. Но тому, кто знаком с историей этого города, его герб скажет о многом. Россия когда-то не имела выхода к Азовскому и Черному морям. В руках Турции находилась крепость Азов, которая закрывала выход к этим морям. Азов без флота взять было нельзя. У России не было морского флота, и Петр I решил создать флот. Городом,

где строился русский флот, стал Воронеж — ведь он стоит на реке, имеющей выход к Азову. Флот был создан, и в первом же сражении Россия разбил турецкий флот. Вскоре Азов был взят.

Суздаль — один из древнейших и красивейших русских городов. На старинном гербе этого города был изображен белый сокол с высоко поднятыми крыльями. А когда изображали сокола, то разумели под этим красоту и храбрость.

Когда двести лет назад создавали герб Ельни, не нашли ничего более примечательного, чем густые еловые леса, обступившие город со всех сторон. И нарисовали на гербовом щите три ели. А поскольку Ельня расположена на Смоленщине, над елями изображали смоленскую пушку с райской птицей.

Почти четыреста лет назад удалой казачий атаман Ермак с небольшим отрядом поплыл покорять Сибирь. Казаки достигли берегов Иртыша и со-

орудили деревянную крепость Тобольск. И дали этому городу герб, на котором барабаны, боевые топоры и знамена напоминали о походе Ермака.

В давние времена в ярославских лесах водилось множество медведей. Около тысячи лет назад князь Ярослав зарубил там медведя. В честь этого события князь велел заложить город на этом месте и назвал его своим именем — Ярославль. Так гласит легенда. Должно быть, создатели герба города учитывали это. Медведь изображенный на гербе, бодро шагает с топором на плече.

На всю Россию славилась тульская кузница, оружейники своим высоким мастерством. Это и было отражено в гербе города: на двух скрещенных клинках лежит серебряный ружейный ствол, а сверху и внизу — по золотому молоту, которые как бы говорили о том, что у тульских мастеров золотые руки.

Б. ЛОГРЕБИНСКИЙ.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ. В программе: исполнитель цыганских песен А. СУМСКОЙ и вокально-инструментальный ансамбль «ДЕВЧАТА». Начало в 17 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветной фильм «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Завтра: сборник цветных мультфильмов «ШАРИК — ЗА ЗНАЙКА» — 9.40, «СОЛЕННЫЙ ПЕС» — 11; «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ» — 13, 15, 17, 19, 21.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗОВ ПРЕДКОВ» — 13.30, 18; «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» — 11, 15.30, 20.30
Завтра: сборник мультфильмов — 9.30; «ОГОНЬ В НОЧИ» — 11; «ЗОВ ПРЕДКОВ» — 13, 17.30; «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» — 15, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — 18; «РАМ И ШИЯМ» (2 серии) — 21.
Завтра: «РАМ И ШИЯМ» — 18; «И ДОЖДЬ СМЫВАЕТ ВСЕ СЛЕДЫ» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: сборник мультфильмов «БЕЗ СЕМЬИ», «АЛИ-БАБА И СОРОК РАЗБОЙНИКОВ» — 17, 19.
Завтра: «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 15; «БЕЗ СЕМЬИ», «АЛИ-БАБА И СОРОК РАЗБОЙНИКОВ» — 17, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЫЦЕ» — 11, 15, 19; «ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ» — 13, 17, 19.
Завтра: «ЧЕБУРАШКА» — 10; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — 11 20; «ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЫЦЕ» — 15, 19, 21; «ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ» — 13, 17.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В воскресенье, 26 января, промтоварные магазины Люберецкого промторга работают.



Наш адрес и телефоны

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, отдел секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Объем 1 п. л.

Гир. 20,300

Зак. 450